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Graf 3 
Obsah požadavků (formálně či neformálně organizovaných) skupin rodičů žáků ZŠ – podíl škol (v %)
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Výrazně nejčastějším požadavkem a mnohdy i důvodem vzniku takové skupiny rodičů 
je požadavek na změnu učitele/učitelky (např. z důvodu přání alternativního způsobu výu-
ky). Požadavek sice vychází z přirozeného zájmu rodičů o vysokou kvalitu poskytovaného 
vzdělávání, avšak významně zasahuje do kompetencí ředitele školy a může představovat zá-
sadní komplikaci ve vzájemné komunikaci. Je jistě správné, když se rodiče žáků vyjadřují 
k nejrůznějším oblastem života školy, a je rozhodně správné, když tyto podněty vedení školy 
vyhodnocuje, podle možností na ně reaguje a o svých krocích rodiče informuje. Je však třeba 
odmítnout možnost vzniku různých lobbistických či nátlakových skupin, které zpravidla 
nezastupují většinové názory rodičů. Téměř dvě třetiny škol, při kterých neformální skupiny 
rodičů působí, patří mezi školy s nefunkční školskou radou (viz 3.1). Komunikaci požadav-
ků rodičů prostřednictvím uvedených neformálních skupin je tedy možné chápat jako jeden 
z důsledků formální povahy mnohých školských rad.

4 Komunikace ze strany rodičů

4.1 

Vývoj v komunikaci ze strany rodičů
Vztah mezi zákonnými zástupci (pro zjednodušení je v textu užíván termín „rodiče“) a ško-

lou a z něj vyplývající způsoby, četnost i obsah komunikace se v průběhu času vyvíjí. Rodiče 
chápou vzdělávání svých dětí v základních školách jako nutnou podmínku pro jejich přijetí 
ke vzdělávání vyššího stupně. Vnímají, že se základní školy více profilují, než tomu bylo před 
zavedením dvoustupňového kurikula (tedy v době existence školních osnov). Z toho vyplývá 
větší poptávka aktivnějších skupin rodičů po konkrétních informacích, případně i snaha pozi-
tivně ovlivňovat některé procesy ve školách. Více než třetina dotazovaných ředitelů uvedla, že 
v posledních dvou letech zaznamenali změny v intenzitě komunikace rodičů se ZŠ oproti dří-
vějšímu období, častější žádosti o informaci nebo jiné konkrétní požadavky rodičů vůči škole.

Ředitelé se také vyjadřovali k tomu, která tvrzení podle nich nejlépe vystihují současný 
přístup rodičů ke škole a s ním související komunikaci se školou.


